



# 全部阴性!烟台两轮核酸结果公布

## 所有患者生命体征平稳,重型病例明显好转已无生命危险

本报烟台8月9日讯(记者 梁莹莹) 8月9日,烟台市人民政府新闻办公室举行第八场疫情防控新闻发布会。记者从会上了解到,烟台市两轮核酸检测圆满完成,共完成采样检测1300多万人次,结果均为阴性。目前11例确诊病例和2例无症状感染者生命体征平稳。

发布会上,烟台市卫健委党组成员王春雷介绍,7月31日烟台市发现第一例确诊病例之后,为快速遏制疫情传播扩散,烟台市委指挥部根据新增病例和流调溯源情况,经省、市专家组综合研判,8月3日果断启动了第一轮全员核酸检测,其间各区市压茬推进完成第二轮。目前两轮核酸检测圆满完成,

共完成采样检测1300多万人次,结果均为阴性,为下一步精准防控提供了科学、可靠依据。

记者还从发布会上获悉,目前烟台市11例确诊病例和2例无症状感染者生命体征平稳。据烟台毓璜顶医院重症医学科副主任李小红介绍,重型病例只有1例,经综合治疗,病情明显好转。目前

生命体征平稳,体温正常,患者的氧合指数逐渐升高。经过省市联合专家组讨论,一致认为患者病情明显好转,没有生命危险,9日起停用高流量湿化氧疗,改用鼻导管吸氧,逐渐停用静脉用药。下一步,将继续密切监测患者病情变化,及时调整治疗方案。

王春雷说,在如此短的时间

内能够高质高效完成如此大规模的核酸检测,离不开省委指挥部专家组的精心指导,离不开兄弟市的大力支持,离不开各级医务人员、公安干警、社区工作者以及广大志愿者的共同努力,离不开全市广大市民的全力支持和鼎力配合。在此,向大家再次表示衷心的感谢!

### 相关新闻

## 身处不同领域的人们坚守同一“战场”

# 5天采样1300万人次,这就是烟台速度

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 梁莹莹

## 8场

### 新闻发布会密集召开 回应公众关切

从8月1日到8月9日,烟台市在9天时间里连续召开了8场疫情防控新闻发布会,回答记者提问32个,成为烟台市凝聚全民抗疫共识的主阵地。

疫情突如其来,信息传达的公开和透明成为稳定社会情绪的最好方式。民有所问,我有所答。除8月2日外,烟台市每天都有关于疫情防控的新闻发布会,主动回应社会关切,成为构筑全民抗疫信心的重要力量。发布会可谓一场“有料”,干货满满。从通报最新疫情信息、公布确诊病例详细活动轨迹、解读防控措施,到关系市民生活的交通运输、物资储备情况,提醒市民做好防疫防护……发布会的服务性和社会功能得到了很好的体现,也为信息公开“打了个样儿”。

## 1300万人次

### 核酸检测全阴 烟台速度跑赢了

“告诉大家一个好消息,烟台市两轮核酸检测圆满完成,共完成采样检测1300多万人次,结果均为阴性,为下一步精准防控提供了科学、可靠依据。”8月9日,在烟台市人民政府新闻办公室举行的第八场疫情防控新闻发布会上,烟台市卫生健康委党组成员王春雷说道。

这是9天来最令人振奋的一个消息。发布会氛围的变化,是烟台疫情防控进程最生动的体现。

7月31日,烟台市发现第一例确诊病例之后,为快速遏制疫情传播扩散,烟台市委指挥部于8月3日果断启动了第一轮全员核酸检测。

8月6日19时30分,烟台市第一轮全域全员核酸检测完成,摸底应采人数648.26万人,全部完成采样送检,结果均为阴性。8月5日、6日,烟台多个区市启动第二轮全员核酸检测……

疫情防控就是抢时间,抢速度。争分夺秒,烟台市圆满完成两轮核酸检测。在这场与时

9天时间,连开8场新闻发布会;5天5夜,进行1300多万人次核酸采样;14000多名医务人员昼夜不歇奋战在一线;8400多名公安干警、8200多名社区工作者奔走在各采集点;29000多名志愿者下沉到社区开展志愿服务……这是烟台战疫背后的一串串数字,更是全市上下共抗疫情的难忘历程。

共抗疫情,烟台硬核!

烟台海事局11名青年在社区开展志愿服务



烟台海岸警察纷纷递交请战书

芝罘医院PCR实验室盖艳丽累到眼睛充血

间赛跑、与病毒赛跑的战“疫”中,烟台速度跑赢了。

## 1.4万名

### 医务人员闻令而动 星夜守护市民健康

在蝉鸣阵阵、暑气正浓的夏日,接到烟台芝罘区、莱山区、福山区、开发区、高新区启动第一轮全员核酸检测的通知后,医护人员闻令而动,组建多支核酸采集队伍奔赴抗疫一线。

凌晨的社区广场,盏盏明灯点亮夜空。隔着口罩防护服,我们认不出彼此的模样;看着陌生的眼睛,我们却彼此性命相托。身穿密不透气的防护服,很多医护工作者从凌晨忙到夜晚,有的脸颊被口罩勒出血痕甚至溃烂,有的身上的汗水随着衣服流到鞋子上,有的中暑晕倒在地……这些不是个例,而是在这次全员核酸检测过程中14000多名医务人员的真实写照。

## 8400、8200 2.9万名

### 干警、社区工作者、志愿者 坚守同一“战场”

疫情是面镜子,疫情也是场大考。在这次全员核酸检测过程中,我们欣慰地看到,全市上下团结一心,共抗疫情,8400多名公安干警、8200多名社区工作者、29000多名志愿者日夜

奋战在一线,与病毒赛跑,承受着身体和心理的双重压力。

8月4日0时,在塔山社区,75岁的党员志愿者辛安国已经在核酸采集点忙碌整整一天了,可他还在坚守。他说:“再辛苦也要坚持,因为我是一名党员。”

0时30分,在烟台文化中心广场核酸采集点,芝罘区向阳街派出所民警车广海手拿喇叭正在向市民讲解核酸采集须知,从早晨7点开始,他就像钉子一样钉在采集点,喇叭的充电电池已经用掉了2块。

很多基层干部不分昼夜连轴干,清晨出发,凌晨回家,抛小家,顾大家。

“我不能退,哪怕累了也要在现场躺。”作为基层社区的“大管家”,烟台市芝罘区毓璜顶街道大海阳社区党委书记、居委会主任冷晓燕连轴奋战,累了就地上睡一觉。

“每天从凌晨5点一直到晚上12点,我都必须守在现场。”海阳民警王萌因为在烈日下连续奋战,晒出了“口罩脸”。

这些名字通过媒体报道进入了烟台市民的视线,他们中有一线公安民警,有村居干部,也有广大志愿者。

在这场看不见硝烟的战役中,一种精神力量正在凝聚,让原本身处不同领域的他们坚守同一片“战场”。

## 5昼夜

### 大数据平台发力 烟台交上合格答卷

为什么5天5夜可完成1300多万人次的核酸采样?这背后大数据功不可没。

本轮疫情防控中,政府依托信息技术创新治理模式,重构治理流程,积累下了有益的经验。

据烟台市大数据局党组成员、副局长孙义平介绍,为全力支持疫情防控,大数据局按照市委指挥部工作部署,超前介入,提前开发了全员核酸检测大数据平台。

启用初期有的地方由于集中上线人数多,造成系统不稳定,烟台市大数据局连夜对系统进行了完善,组建了28人的技术保障团队,每天吃住在现场,白天做好运维保障,晚上有针对性地系统优化升级;组建了16人的现场支持团队,分组对各区市采样现场进行巡回技术指导,问题排查和现场培训。截至目前,平台运行平稳,日最高采集超过220万人次,高峰期每小时采集40万人次,全力保障了烟台市两轮全员核酸检测的信息采集工作。

除此之外,去年11月烟台市委指挥部就制定了《烟台市全员核酸检测工作预案》,按照5日内完成全市700多万人口全员核酸检测标准,储备了核酸采样人员4394人,并全部完成业务培训。

在储备核酸采样人员的同时,烟台市还提前储备大批防疫物资和信息化设备。

正是有了这些家底,烟台才可以顺利开展如此大规模的核酸检测,才能交上一份合格的答卷。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 王小蒙 通讯员 吕晓萌

8月9日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从济南市疾控中心了解到,即日起济南12-14岁人群可接种新冠疫苗,该年龄段人群可到各接种门诊预约接种。疫苗种类为2剂次灭活疫苗,剂量与15-17岁人群相同,预计在9月上旬完成接种工作。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从济南市疾控中心了解到,截至8月8日24时,济南市已累计接种新冠疫苗1346.97万次,覆盖706.21万人,其中18-59岁已经实现全覆盖,大于18岁以上人员接种率达到95.05%。今年8月份,济南市启动了15-17岁人群疫苗接种工作,目前已接种22.49万人,即将完成全覆盖。

据介绍,济南市15-17岁人群,8月上旬完成第一剂次接种,8月底完成全程接种。12-14岁人群,8月完成第一剂次接种,9月完成全程接种。9月对未按计划的12-17岁人群进行查漏补种。

原则上在校学生由学校或居住地属地区县卫生健康部门指定的门诊接种。

非在校人群由社区组织或个人预约接种。

据了解,12-14岁人群接种的是新冠病毒灭活疫苗,目前国家获准在未成年人中使用的疫苗只有国药集团中国生物北京生物制品研究所有限责任公司和北京科兴中维生物技术股份有限公司生产的新冠病毒灭活疫苗(Vero细胞)。长春生物、北京科兴、大连科兴等三个企业为以上两个企业生产的新冠病毒疫苗进行分包。

新冠病毒灭活疫苗全程需要接种2剂;2剂之间的接种间隔建议≥3周,第2剂在8周内尽早完成。接种途径和接种部位推荐上臂三角肌肌肉注射。

需要注意的是,18岁以下人群接种需要监护人(或其委托人)全程陪同,并携带监护人(或其委托人)及受种者身份证件。全程戴口罩,做好一米线个人防护,完成后不要做剧烈运动,饮食以清淡为主。

12岁以下儿童请耐心等待下一步工作安排。

## 济南12-14岁人群开打新冠疫苗 15-17岁人群疫苗接种即将实现全覆盖